
“立德树人，塑造未来”的教育践行者
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基本情况
 夏茵 女 1977年8月 中共党员 上海财经大学博士 讲师 研究方向：营销创新管理、数智营销
综合表现
在工作中，该同志展现出了卓越的表现。她始终牢记党员身份，以高标准严格要求自己，忠诚履职，充分发挥党员先锋模范作用。
 2018入校以来，独立完成多门专业技能课程的教学，积极开展大学生创新创业教育探索。“以爱为道、以赛为术”，赛训育结合，带领学生参加多项国家、省技能大赛，并获得优异成绩。

工作事迹
一、立德树人，培育时代新人
在常州纺织服装职业技术学院的讲台上，她始终坚守着立德树人的初心，致力于成为一位“四有”好老师。她深知，教育的根本在于培养人，而不仅仅是传授知识。因此，她以满腔的热情和无私的奉献，投身于教书育人的伟大事业中。
她时刻关注学生的成长和发展，与学生保持密切的交流和互动。她不仅关心学生的学习成绩，更关注他们的思想动态和心理健康。她经常利用课余时间与学生谈心，了解他们的困惑和需求，为他们提供及时的帮助和指导。她鼓励学生树立远大的志向，追求个性化、多样化的发展，用自己的实际行动诠释着“仁者爱人”的教育真谛。
在她的悉心指导下，学生们不仅学业有成，更在思想道德、创新精神和实践能力等方面得到了全面提升。多名学生成为入党积极分子，获得了国家奖学金和各项技能大赛的国赛、省赛奖项。她的班级学风优良，学生专业规划清晰，成为学院的一面旗帜。
二、参与教学改革，创新育人模式
作为教育工作者，她热爱本职工作，脚踏实地。积极参与专业学科建设，大力推动符合产业需求的校企合作，先后与众多不同领域的企业建立合作关系，并主导开发了一系列与产业紧密结合的技能课程，并精心制定了课程标准、设计及实施方案。她从企业转到高职院校教学后，谦虚好学，迅速转换角色，还带动同事一同探索适合本院特色的人才培养方案。
作为教育教学一线的工作者，她深知教学改革的重要性。她积极参与教学改革和课程建设工作，推动对接产业需求的校企合作实训基地、课程建设。她先后与互联网、人工智能、大数据、新媒体、养发、美容企业建立合作关系，主导开发了内容营销综合实训、新媒体运营、营销数据分析与应用等产业结合紧密的技能课程。这些课程不仅拓宽了学生的知识视野，也提升了他们的实践能力和就业竞争力。
她还积极探索适合本院特色的人才培养方案和路径。她虚心向资深教学同仁学习，不断总结经验教训，推动教学方法和手段的创新。她采用多维度的教学方法，鼓励学生积极参与课堂互动和实践活动，激发学生的学习兴趣和创造力。在她的引导下，学生们不仅掌握了扎实的专业知识，也具备了较强的实践能力和创新精神。
三、注重德育和思政融入，着力于有担当的社会主义建设者培育
她深知德育和思想政治教育在人才培养中的重要性。因此，她积极参与德育和思想政治教育工作，为学生的全面发展提供有力保障。
她关注学生的思想道德建设，通过开展主题班会、组织社会实践等形式多样的活动，引导学生树立正确的世界观、人生观和价值观。她注重培养学生的爱国主义情感和社会责任感，鼓励他们为国家和社会的繁荣富强贡献自己的力量。
她还关注学生的心理健康问题。她经常与学生谈心交流，了解他们的心理需求和困惑，为他们提供及时的帮助和指导。她鼓励学生保持积极乐观的心态，勇敢面对困难和挑战，实现自我成长和超越。
四、社会效益和经济效益显著
她的工作不仅得到了学生和家长的认可和赞誉，也产生了显著的社会效益和经济效益。她所开发的课程和实践项目得到了企业的广泛认可和支持，为学院和企业之间的合作搭建了桥梁。她的学生也凭借扎实的专业知识和实践能力赢得了用人单位的青睐和好评。同时，她的工作也促进了地方经济的发展和社会的进步。
五、主动担当，积极参与推进工作
她在上述各项工作中均表现出高度的参与程度和敬业精神。她以身作则、率先垂范，用自己的实际行动影响和带动身边的人。她积极参与各项活动的组织和实施工作，为活动的顺利开展提供了有力保障。她还经常利用业余时间学习新知识、新技能，不断提升自己的专业素养和综合能力。她的突出事迹不仅展现了她的个人风采和魅力，也为学院和社会树立了良好的形象。
