点亮七彩青春 培育时代新人
----2023年度学校优秀教师拟推荐对象冯益芙的事迹材料
一、基本情况
[bookmark: _GoBack] 冯益芙，男，1983年11月生，中共党员，大学本科，硕士学位，思政副教授，职业指导师（二级），心理咨询师（二级）， BCC全球生涯教练。现任经贸学院党总支组织员、党总支青年委员、学工办主任。2007年4月起从事辅导员工作，先后担任2006级、2009级学生年级辅导员，15个班级的班主任工作，共计1500余名学生。
所带班级先后荣获“江苏省先进班集体”、“江苏省活力团支部”。个人先后2次荣获江苏高校辅导员年度人物提名奖、常州市师德标兵等省市校级荣誉四十余项。
二、工作实绩
（一）科研成果丰硕
先后主持完成4项省级课题，1项市级课题，分别为江苏省高校就业指导服务中心课题《基于教练技术的大学生职业发展教育研究》、江苏省高等教育学会辅导员工作研究委员会课题《新时代背景下高职院学生工作“三全”育人体系构建》、江苏省哲社课题《高职院大学生职业发展体系构建—基于高质量就业视角》、江苏省哲学社会科学界联合会课题《基于生涯发展的高校学生管理分类指导实践体系构建》和常州大学高等教育研究院课题《<悉尼协议>视角下新时代高职毕业生就业质量提升实践研究》。
主持在研省级课题2项，分别为江苏省教育科学规划课题《“四位一体”高校发展型资助育人体系的构建与实践研究》、江苏省高校招生就业指导服务中心课题《无边界职业生涯视角下的高职学生核心就业能力提升研究》。
（二）教学成效突出
指导刘维“MD舞蹈工作室”荣获常州市大学生创业优秀项目、指导《云取常州纺院快递服务中心》荣获第十届常州市高等教育和职业教育创新创业大赛创业模拟赛项三等奖。
指导完成2项江苏省大学生创新训练计划《常州地铁沿线的红色印记》和《手工汉服饰品的设计与制作》，在研1项《“黄金村”软米品牌营销策划与研究》。
（三）服务成效显著
作为生·长思政工作室领衔人，坚持立德树人，围绕“三全育人”，以生为中心，以“思想引领、学以成人、充分发展”的工作理念，实施五大树人计划（青春导航、实践立行、以文化人、科教服务、关爱学生），优化年级分类指导，构建“五XIN”服务品牌（奉献爱心、处处留心、业务上心、事事关心、和谐创新），搭建职业发展平台，打造五级阶梯式实践育人模式，促进学生充分发展，成为学生的思想引路人、职业开路人、成才同路人和前行守护人。
主持申报项目《经济节“6-2-1”实践育人平台构建的创新实践》荣获江苏省高校辅导员工作精品项目一等奖。
主持申报的案例《“三全五自”阶梯式赋能生涯成长，促进学生充分发展》入选“高校辅导员队伍能力提升大数据赋能平台”江苏高校优质资源征集。
指导鲲海话剧社《春雷草青青》荣获江苏省“水杉杯”大学生话剧展演月活动小品类三等奖、指导原创独幕剧《马克思》荣获独幕剧类优秀奖、指导原创独幕剧《三杰耀青春》荣获优秀剧目奖。
指导“朋辈榜样展现青春风采，创新创业助推高质量发展”暑期社会实践项目在学习强国平台、中国青年网、常州晚报推送宣传，荣获校暑期社会实践优秀团队。
三、突出事迹
（一）德育正“青春”，做好学生的思想引路人
冯益芙始终坚持德育为先，将立德树人作为使命目标和价值理念，发挥党建引领作用，积极构建“五XIN”服务品牌。围绕“五四”运动100周年，组织开展五四献礼大合唱活动，老中青三代同台，增强学生文化自信。庆祝新中国成立70周年，组织“祖国，你好”快闪活动，给全校学生上了一堂生动思政课。党史学习教育中，组织开展讲百名红色人物故事、“学党史 见行动 勤奉献”等十三个主题教育，共计20余场活动，覆盖2000余名学生，传承红色基因，坚定信念。撰写“中国精神”网文，讲好中国故事，引导青年学生把中国精神付诸行为。指导鲲海话剧社排演原创话剧《春雷草青青》、《马克思》和《三杰耀青春》分获省话剧展演三等奖、优秀奖和优秀剧目奖，并在校内外公演数场，受到观众一致好评。近年来，通过打造青春导航系列主题教育活动，让学生如沐春风，向阳向上，师德馨芬。
（二）实践励“青春”，做好学生的职业开路人
冯益芙依托生·长思政工作室，结合学生职业发展需求，以实践育人为研究主体，聚焦内动力和外驱力两个成长动力，打造“导师、同伴、榜样、竞争者、见证者”运行系统，围绕“十个一”项目，设计开展思想引领、成长引领、职业实践、就业创业和主题教育四大类活动50余项，参与学生达6000余人次，参与教师达50余人次，企业专家、杰出校友指导达30余人次，年均企业赞助达1万元，逐渐形成生长共同体。开展一对一生涯咨询服务，累计咨询个案90余项，为上千人提供就业服务，积极构建“三全五自”生涯循环模式。
完善运行保障机制，培育职业成长环境：构建企业+校友+校内的“三合一”导师模式，充分发挥校内外资源，开展生涯教育、就业指导、心理辅导和成长教育，打造学生成长支持系统，形成协同育人机制，为学生塑造良好的职业成长环境。构建年级分类指导，优化职业成长结构：根据学生特点，围绕“立人、立德、立业”的宗旨目标，大一根据专业进行分类管理，大二根据学习能力进行分类教育，大三根据实习岗位进行分类指导，阶梯式提升学生的职业发展能力。丰富校企合作平台，提升实践育人效果：围绕职业素养和职业能力的提升，加强校企合作，充分发挥企业资源，先后与星巴克、百胜集团、里仁地产等20余家企业开展职业实践，推进“企校实践育人共同体”建设，搭建课外育人载体，突出学生说、做、学的能力，推进学生充分发展。创新文化育人载体，提升职业文化自信：举办国学大讲堂，讲述国学中的人生大智慧，增强大学生的职业文化自信，受益学生达1500余人次。
（三）教研助“青春”，做好学生的成才同路人
教研相长，主动推进赛教融合、以赛促学，坚持教学与实践相结合，不断推进职业规划、就业指导和创新创业教育教学改革。
指导刘维同学参加江苏省职业规划大赛荣获特等奖，培养刘维和汪念荣获江苏省大学生年度人物入围奖、指导江苏省大学生创业实践项目获优秀。
近年来，指导学生创业项目荣获常州市高等教育和职业教育创新创业大赛创业模拟高校组三等奖，入驻创业园并顺利运营。指导完成省级创业实践项目1个，创新训练项目2项。参与校第六轮教学成果一等奖（4/6），参编教材2本，副主编教材1本，主持完成6项省级课题，1项市级课题，参与完成共青团中央课题1项，省级课题2项，市科联课题3项，在研省级课题2项，发表学术论文30篇，其中北大中文核心期刊3篇。
（四）抗疫耀“青春”，做好学生的前行守护人
 新冠疫情期间，常态化负责学院2000余名学生的疫情防控数据汇总工作，700多天，200余个文档，10万人次，上万条信息记录了他的抗疫点滴。他坚持双线排查制度，进行“日报告”和“零报告”，确保全院学生做到健康动态上报每天100%，对于重点学生进行一对一关注和跟踪，平均每天至少要打20个电话给学生。  
时常和团队成员秒变“主播”，进行抗疫知识宣传，始终冲在疫情防控心理疏导第一线，累计线上线下约谈学生200余人次。开设就业专家门诊，开展“共克时艰毕业就业帮扶”就业服务，开启“键对键”、“云端守护”模式，解决学生“急难愁盼”的问题，成功帮助学生获得职位，累计服务学生达100人次，成功帮助100余名毕业生成功签约。
“心中有爱，眼中有光”，努力践行习近平总书记提出的“六要”，做好新时代大学生的知心朋友和人生导师！
