潜心教学、精心育人
----2023年度学校优秀教师唐勇的事迹材料
1、 基本情况
		唐勇，男，1982年11月生，中国共产党党员，硕士研究生，经贸学院电子商务专业讲师，二级电子商务师、1+X网店运营推广职业技能考证培训师、校优秀共产党员、优秀班主任、青年骨干教师、全国商业服务业技术能手。
2、 工作实绩
自2003年加入常州纺织服装职业技术学院任教以来，唐勇老师长期承担电子商务专业的专业核心课教学工作。该同志热爱教学岗位，努力提升专业技能和教学水平，潜心教学、积极探索教学改革。2022年参加“畅享杯”全国财经商贸类专业教师数字技术技能大赛获得特等奖；被中国商业联合会评为“全国商业服务业技术能手”。作为课程负责人完成了五门专业课的课程标准制定及修改工作。主持建设的《电子商务网站设计基础》课程2016年入选校“十三五在线开放课程”、2020年获评校级金课、2021年获校级评思政示范课、2022年获常州市高等职业教育园区高职院校优秀实训课程，目前《电子商务网站设计基础》课程已被超星平台收录为示范教学包，获得全国各类高校教师的认可，被引用51次、开设班级68个、参与学生数达834人。于此同时，作为课程负责人完成了校级在线开放课程《电子商务网站建设与优化》的建设工作，并通过了验收考核；作为第二作者参编了由人民邮电出版社出版的教材《电子商务网站建设与网页设计》；参与了校级金课《网店运营推广(1+X证书项目)》的建设工作。在2021年获得校级优秀教学成果一等奖，2022年获得校青年教师教学能力竞赛二等奖。
在科研和社会服务方面，该同志努力将科研工作与课堂教学、社会服务相结合。主持并完成校级应用技术类课题三项，参与省级课题四项, 在省级以上期刊以第一作者发表学术论文十余篇、软件著作权证书3部，主持并完成校企横向课题3项，累计到账资金三十余万。积极参与社会服务，入选全国电子商务教育教学指导委员会骨干专家培养库，参与电子商务专业资源库的平台开发和建设。担任武进区电子商务协会秘书长，在任期间协助筹划武进区电子商务协会的成立、多次走访会员企业，深入调查本地电商企业对电商人才的需求。两次入选常州科教城“350计划”人才项目，在江苏三艾网络科技有限公司挂职软件工程师，通过参与真实的企业电子商务项目开发，不断地将在企业实践中积累的项目经验引入到课堂教学中来中，提升课堂教学的质量。
		
3、 突出事迹
该同志努力探索教学改革，将课堂教学与社会实践相结合，鼓励学生将专业知识和专业技能的学习融入到社会实践中去。多次带领学生规划并设计了学校科技处、资产管理处、后勤公司等部门的网站建设工作，得到了部门领导的认可，学生在实践中提升了专业技能。
该同志潜心育人，积极引导学生将个人兴趣与职业技能竞赛相结合。参加学生的课外活动，多次指导电子商务专业的大学生经济文化节活动，并将电子商务技能竞赛中的网店运营沙盘引入到经济文化节中，激发学生对电子商务职业技能竞赛的兴趣。逐步形成：广泛宣传、系统培训、标准选拨、专项训练、突破提升的技能竞赛训练体系，先后指导多名学生参加各类技能竞赛和创新创业训练项目。具体包括：指导学生参加江苏省高等职业院校技能大赛电子商务技能赛项，获得省级二等奖1次、三等奖2次；指导学生获得“畅享杯”全国跨境电子商务技能竞赛三等奖1次、获得“奥派杯”全国移动商务技能竞赛江苏赛区二等奖1次、第二届全国大学生直播电商技能竞赛赛季二等奖1次、江苏省电子信息行业电子商务职业技能竞赛直播销售员赛项一等奖1次、全国电子商务三创大赛江苏赛区三等奖1次；指导学生获江苏省大学生创新训练计划省级项目2次；指导学生获得江苏省高等学校本专科优秀毕业设计团队奖3次。
教育的首要问题是培养什么人的问题。作为一名高职院校的党员教师，该同志不仅关心学生的专业技能学习情况，还帮助学生树立正确的思想观念和理想信念。班级是学校教育理的基本组成单位，良好的班风是学生成才的关键，班主任是班集体的管理者和建设者。唐老师先后担任过电商0431、电商1231、电商1631、电商1732、电商203D班的班主任工作，获评校优秀班主任3次、校优秀共产党员1次。在担任班主任工作期间他能够及时深入班级和学生宿舍，带领学生认真学习学校的各项规章制度、专业课程的设置情况等，鼓励学生珍惜时间，告诫学生不要虚度宝贵的大学光阴。通过开班会、与面对面交谈等形式与学生广泛接触，了解学生的思想动态和生活学习中遇到的困难；在充分了解学生的前提下，帮助学生树立人生目标，规划大学生涯，并对如何应用好时间、能力锻炼等方面提供一些建议；
注重班级干部的培养，对于班干部中出现的一些错误思想和做法，能及时发现问题，并积极交流解决问题。要求班级干部之间做到及时交流和总结，开展批评与自我批评。所带班级学习氛围浓厚、学生积极向上、团结和睦，多次获得“文明班级”、“五四优秀团支部”荣誉称号，有多位同学参加江苏省高等院校技能竞赛获得省二等奖、参加全国直播电商技能竞赛获得二等奖等，积极引导优秀学生加入党组织，作为入党介绍人发展多位同学成为中共预备党员。
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